

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：Yahoo 新聞

日期：112年09月07日



新住民家庭皮影戲參觀體驗

文藻外語大學長期關注文化與語言學習，這次藉由教育部大學社會責任計畫-「藻到新力亮～文藻USR新住民/新移工關懷培力計畫」主辦，並與高雄市皮影戲館合作，於近日舉辦一場「二〇二三新心相影-新住民家庭皮影戲參觀體驗」的活動，吸引來自高雄及各地的新住民家庭與移工朋友參與；活動為參與者帶來難忘的文化之旅，不僅強化他們對彼此文化的了解，更促進他們對於在地文化技藝的認同與欣賞。該活動獲得高雄市立歷史博物館的支持與協助，讓活動內容更加豐富精彩，吸引來自不同文化背景共十多個新住民家庭參加；當日活動豐富多元，涵蓋世界各國皮影戲介紹、台灣皮影戲操作體驗和鑼鼓演奏等，此外，皮影戲館也提供「當魔寶遇到兔寶：皮影動物大冒險」展覽，趣味橫生的故事主題，搭配闖關遊戲的設計和導覽解說，讓親子都能沈浸在皮影戲的美好體驗中。

該活動的下午場次內容更是精彩，高雄市皮影戲館為拉近大眾對於「皮影戲」的認識，特別設計了臺灣戲偶製作體驗活動，透過親手繪製與剪裁黏貼，讓皮影戲不再是影像與聲音的結合，而是新舊交織、文化交匯之產物，同時也是多元族群與不同世代的對話媒介。參與活動的越南籍留學生表示，活動很有趣，能夠在這個活動認識不同國籍的朋友還有皮影戲，非常有價值！

這次活動透過文藻外語大學之力，並攜手高雄市立歷史博物館的合作，成功帶領在台新住民家庭與移工夥伴深入了解台灣傳統皮影戲的技藝之美，也透過皮影戲在不同國家文化中的差異，展開了參與者間的對話，藉此增進社會凝聚力，讓人們理解和尊重多元文化，期待未來這樣的的文化體驗活動能遍地開花，文化多樣性的交流與共享得能處處可見。